FOLGEN DER LEBENSMITTELVERSCHWENDUNG
LOSUNG

1 Kilogramm Bananen
hat 850 Liter Wasser benoétigt
und

verursacht

850 Gramm CO,-Aquivalente

1 Kilogramm Karoffeln aus
Deutschland

hat 28 Liter Wasser bendtigt
und

verursacht

199 Gramm CO,-Aquivalente

1 Kilogramm Tomaten

hat 180 Liter Wasser bendtigt
und

verursacht

340 Gramm CO,-Aquivalente

1 Kilogramm Kase
hat 5.000 Liter Wasser bendtigt
und

verursacht
8.300 Gramm CO,-Aquivalente

Weltweit hungern fast eine Milliarde Menschen. Keiner von ihnen wird unmit-
telbar satt, indem wir weniger wegwerfen.
Doch je mehr wir verschwenden, desto hdher ist die Nachfrage am Welt-
markt.
1. Welche Folgen fur die Umwelt haben Nahrungsmittel, die weggeworfen
werden?
Wenn Lebensmittel weggeworfen werden, wurden trotzdem Treibhaus-
gase freigesetzt und unndotig Wasser verschwendet.

2. Warum haben weggeworfene Nahrungsmittel auch Folgen fir die Menschen
z. B. in Afrika?
Die Menschen in Entwicklungslandern bekommen zwar nicht die wegge-
worfenen Lebensmittel. Aber je mehr wir verschwenden, desto hdher ist
die Nachfrage am Weltmarkt. Je grof3er die Nachfrage, desto mehr steigen
weltweit die Preise. Hierunter leiden insbesondere die Menschen in Ent-
wicklungslandern, die einen Grof3teil ihres Einkommens fur Grundnah-
rungsmittel ausgeben mussen. Dartuber hinaus werden unnétig Felder far
die Erzeugung von Pflanzen fur den Export beansprucht, die fir die eigene
Versorgung fehlen. Selbst in Landern, in denen es fruchtbare Boden gibt,
leiden dadurch Menschen an Hunger.
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